

着色剂增香剂防腐剂无所不用 骨骼智力肝肾神经系统都受伤

孩子掉进添加剂包围圈

不断曝光的食品安全问题近日把焦点转到了孩子身上:5月25日,央视2套曝光校园周边小食品的安全问题,“巴西烤肉不是肉,辣子鱼不是鱼”,都是小作坊用面粉和添加剂做出来的面制品;山东、辽宁、广东、广西等地,也有不合格的儿童食品相继被披露。最受儿童欢迎的小零食,正和“附着”在它们身上的添加剂一起,危害着孩子的健康,但人们对儿童零食的关注度却远不如成人食品高。为此,食品安全、营养等方面专家向社会疾呼,儿童食品添加剂问题更需要引起重视!

记者调查:3袋小食品竟含有25种添加剂

铃声一响,成群的孩子争先恐后地跑出校门,其中有一半都涌向了张师傅的小食品店。5月27日,记者在北京海淀区某小学门前看到,放学后几乎每个孩子手里都拿着小零食。记者请张师傅拿了三种孩子们最爱买的零食:番茄味的“乐事”膨化食品、日式牛排味“奇多”粟米粒、“口力”小披萨橡皮糖。

记者刚打开“奇多”粟米粒,一股浓郁的牛肉味扑鼻而来,但在食品配料表中,并没有看到任何和牛肉有关的成分,只有

“日式牛排味调味料”几个字,它是由白砂糖、淀粉、食品添加剂,包括谷氨酸钠、焦糖色、食用香料、二氧化硅、阿斯巴甜(含苯丙氨酸)等成分调和而成的。记者数了数,在这三种食品中,共包含25种添加剂。

据了解,市面上的儿童食品基本可分为两大类:一类是正规厂家生产,符合国家标准食品;另一类是“山寨品”,大多隐藏在学校附近小店及广大农村地区的“三无”小食品。

揪出祸害儿童食品的五大“元凶”

“看着漂亮、闻起来香,孩子们才喜欢,为了达到这个目的,商家往往会使用更多的添加剂。但过量食用添加剂对孩子的肝肾、骨骼、神经系统乃至智力发育都会有影响。”专家表示,家长要特别留意以下5种添加剂,特别是“山寨品”基本都会用到。

鲜艳的“外衣”——人工合成色素。零食、果味汽水、糖果,甚至肉类食物,都可能被加入色素。由于天然色素价格高、着色能力差,商家一般选择人工合成色素,它在提炼过程中会混入苯胺、砷等化学物质,具有不同程度的毒性。由于儿童肝脏解毒功能和肾脏排泄功能不够健全,容易导致慢性中毒。长时间食用含有色素的食物,还可能引起代谢紊乱。

香味的诱惑——增香剂。打开包装袋,香味迎面扑来。专家表示,虽然还不清楚增香剂具体成分,但肯定由多种添加剂人工合成,其对孩子长期的影响值得关注。

人造的甜蜜——阿斯巴甜。它是一种人造的糖替代品,比蔗糖甜200倍,被作为增甜剂广泛用于风味酸奶、水果罐头、八

宝粥、果冻等儿童食品中。有研究认为,它会引发多种健康担忧,如导致癌症、癫痫、头疼以及影响智力等。

不坏的法宝——防腐剂。苯甲酸、苯甲酸钠等都具有防止食品腐败变质,延长食品保质期的功能。它已经被欧盟儿童保护集团确认为不应该用于儿童食品中,特别是过量使用。

美味熟肉背后——亚硝酸盐、甲醛。

香肠等袋装熟肉制品,往往都含有亚硝酸盐,它主要起着着色和防腐的作用。大量食用亚硝酸盐,不但会引起急性食物中毒,也会增加患癌症的风险。



本版主持人
医疗·健康新闻部主任:王淑云
电话:13939258016
E-mail:ylijxwb@163.com

学习日本“食育”, 让孩子爱上天然食物

在日本,青少年饮食行为教育(简称“食育”)的发展已经相当完善。在学校,老师不仅会教孩子认识食品和一些基础的营养知识,还会让孩子知道过多食用快餐和方便食品的危害。最重要的是,老师会和小朋友一起种菜、收获、烹调,享受劳动带来的快乐。无论是在学校还是家庭,老师和家长都善于将培养孩子的想象力融入到饮食中,比如餐桌上的沙拉,可以比喻为秋天的景色,既有红叶又有绿叶,通过形象的描述让孩子对天然的食物感兴趣。“食育”在日本已经和智育、德育、体育同样重要。

虽然中国现在还没有完善的“食育”体系,但家长可以从最基础做起。比如少买颜色过于鲜艳、味道过于浓烈的食品;多给孩子挑选天然的水果和蔬菜;不要轻易买人参、鹿茸、花粉等营养补品;糖果、碳酸饮料、咖啡因饮料等一定要少买。(据《生命时报》)

警惕胃溃疡癌变

患者问:我吃完饭后上腹部会出现烧灼一样的疼痛,反复发作,请问该怎么办?

爱民医院胃肠科专家答:饭后上腹部出现烧灼样的疼痛,这是典型的胃溃疡症状。常见病因是幽门螺杆菌感染及胃酸分泌过多。在“溃疡家族”中,胃溃疡是和癌症离得最近的疾病,由于病情延绵、复杂,病情加重或治疗不及时,都会导致胃部出血、穿孔、幽门梗阻和癌变等恶性后果。胃病患者的首要查明是否感染幽门螺杆菌。在胃

溃疡患者中,幽门螺杆菌检出率为70%~90%。世界卫生组织已认定幽门螺杆菌是胃癌的第一类致癌因子。幽门螺杆菌的感染与胃癌的发生率呈正比,即感染率高胃癌的发病率亦高。因此,确定幽门螺杆菌数量为医生制订合理的治疗方案提供了科学的依据,杀灭幽门螺杆菌是防止慢性胃病复发的有效途径。

爱民医院拥有幽门螺杆菌C14呼气检测仪和日本岛津遥控胃肠诊断系统,最

大特点是体外检查,不插管、无痛苦。患者只需呼一口气,即可快速、准确地诊断出是否感染幽门螺杆菌及其数量,还能用于药物治疗的评价,极大地提高了胃病的诊疗水平。另外也很适合心脏病和传染病患者、老年人、儿童。

专家提醒:空腹检查胃病才能准确,当胃疼、消化道不适时,应及时检查,确诊病因,对症治疗,预防胃癌发现时已成晚期。

专家热线:3326120



鹤壁市健康教育中心 保健与健康讲座

老年人多拉耳朵好处多

老年人多按摩或拉扯耳朵不但具有保健功效,对日常的一些小疾病也可起到治疗及预防的作用,下面就一起来学习一下吧!

提拉耳垂法 双手食指放耳屏内侧后,用食指、拇指提拉耳屏、耳垂,自内向外提拉,手法由轻到重,牵拉的力量以不感疼痛为限,每次3分钟~5分钟。此法可并治头痛、头昏、神经衰弱、耳鸣等疾。

手摩耳轮法 双手握空拳,以拇指、食指沿耳轮上下来回推摩,直至耳轮充血发热。此法有健脑、强肾、聪耳、明目之功,可防治阳痿、尿频、便秘、腰痛、颈椎病、心慌、胸闷、头痛、头昏等症。

提拉耳尖法 用双手拇指、食指夹捏耳廓尖端,向上提、揪、揉、捏、摩擦15次~20次,使局部发热发红。此法有镇静、止痛、清脑明目、退热、抗过敏、养肾等功效,可防治高血压、失眠、咽喉炎和皮肤病。

搓弹双耳法 两手分别轻捏双耳的耳垂,再搓摩至发红发热。然后揪住耳垂往下拉,再放手让耳垂弹回。每天两三次,每次20下。此法可促进耳朵的血液循环,健肾壮腰。

双手拉耳法 左手过头顶向上牵拉右侧耳朵数十次,然后右手牵拉左耳数十次。这一锻炼还可促进颌下腺、舌下腺的分泌,减轻喉咙疼痛,治慢性咽炎。

双手掩耳法 两手掌掩两耳廓,手指托后脑壳,用食指压中指弹击24下,可听到“隆隆”之声。此刺激可活跃肾脏,有健脑、明目、强肾之功效。

全耳按摩法 双手掌心摩擦发热后,向后按摩腹面(即耳正面),再向前反折按摩背面,反复按摩5次~6次。此法可疏通经络,对肾脏及全身脏器均有保健作用。

双手扫耳法 以双手把耳朵由后面向前扫,这时会听到“嚓嚓”的声音。每次20下,每日数次,只要长期坚持,必能强肾健身。

以上八法,可根据各人所需选择,或单项或几项配合进行,只要能持之以恒,定能收到理想的效果。



体外超导彻底治疗盆腔炎

患者问:最近,我发现自己白带增多、下腹痛,有时感觉恶心,全身乏力,请问是得了妇科疾病吗?

爱民医院妇科专家答:白带增多,下腹痛,有时感觉恶心,全身乏力并伴有发烧,这些都是盆腔炎的典型症状。盆腔炎分为急性和慢性,以慢性最为常见。急性盆腔炎表现为:起病急,常表现为下腹剧痛、心率快、发热等症状,可引起弥漫性腹膜炎、败血症、感染性休克等严重后果,还可危及生命。慢性盆腔炎症状不明显,有时会出现白带增多、月经不调、痛经、下腹隐痛或坠胀

感、腰酸腹痛、房事痛等,并常在月经前后、劳累后或房事后症状加重。长期不愈往往导致不孕症、宫外孕的发生。

如果治疗不及时、方法不当或治疗不彻底,不仅会影响女性身体健康,还会导致不孕或癌前病变,造成终身遗憾。盆腔炎导致的女性不孕症约占不孕女性总数的30%以上,即使幸运怀孕,出现宫外孕的几率也很高。

爱民医院引进先进的体外超导治疗系统,突破了传统治疗模式的局限,利用生物物理的方式,“非介入、无痛、无创”,不接触

人体进行融性加热治疗。热疗可使炎症组织的通透性增强,使药物扩散组织吸收达到治疗目的,能从源头追查隐性病灶,切断病菌生物链,让病菌无法复制,能够轻松彻底治疗顽固性盆腔炎。体外超导治疗系统,广泛适用于男性前列腺炎、术后粘连、盆腔炎、附件炎、子宫发育不全等,因其疗效好、无痛苦而深受患者的欢迎。

专家提示:夏季是妇科炎症的高发期,也是治疗妇科炎症的最佳时期。只要使用有效的治疗方法,相信炎症烦恼即刻消失。

专家热线:3326120

梦幻可视无痛人流术3分钟 轻松解决意外怀孕烦恼

可视 无痛 微创 安全 快捷 保宫
该技术具有定位准确、安全性高、手术时间短等优点,是迄今为止对身体伤害最小的人流术,并可提前10天终止妊娠,是目前摆脱意外怀孕烦恼的首选方案。
不伤宫颈、身体恢复快,不影响工作和学习;术后采用短波治疗,迅速恢复子宫机理,不影响生育。
开展处女膜修补术、阴道紧缩术。

爱民医院24小时
意外怀孕援助热线: 3326120

无痛包皮、包茎环切术

让男人从此“抛头露面”摆脱束缚

微创·无痛·恢复快·费用低

包皮过长和包茎是先天的发育异常,包皮过长是指包皮遮盖阴茎头部,只有用手将包皮上翻,或当阴茎充分勃起时阴茎头和冠状沟才能露出来;包茎是指包皮口过小、过紧、不能上翻或勃起仍不能露出龟头和冠状沟。

微创包皮、包茎环切术的优势:

- 1.手术只需几分钟,安全、无痛、微创、手术效果好;
- 2.随治随走,不用住院,不影响正常工作和生活;
- 3.一次治疗,“性福”一生,术后有效提高性生活质量;
- 4.有利于防止性传播疾病感染,并对早泄有一定的辅助治疗作用。

专家康复热线:0392-3326120